

深一度

浙江新闻名专栏

近日,2018宁波·尼斯嘉年华活动组委会召开第一次全体会议,确定2018宁波·尼斯嘉年华将于秋季隆重登场。届时,有世界三大嘉年华之一美誉的法国尼斯嘉年华将在宁波上演融视觉、听觉、味觉体验于一体的旅游狂欢节——

# 尼斯嘉年华给宁波带来哪些惊喜?

本报记者 张正伟  
通讯员 沈 宁

## “原版”尼斯嘉年华来甬

笔者从2018宁波·尼斯嘉年华活动组委会办公室获悉,宁波此次将引进完整版的法国尼斯嘉年华,同时植入宁波文化元素,使得原汁原味的法式风情和独特深厚的宁波文化交相辉映。“本次活动由宁波市政府、欧盟旅游委员会、尼斯市政府联合指导,以法国尼斯嘉年华大型人偶、鲜花花车巡游为主体活动,同时策划举办宁波市旅游形象国内外推广、宁波形象大使征集、创意集市、灯光秀等配套活动。”2018宁波·尼斯嘉年华活动组委会办公室工作人员说,该活动可为宁波新增游客50万人次,带来约5亿元的综合收益。从目前透露的活动安排来看,2018宁波·尼斯嘉年华除了举办2018“中欧旅游年”中

国官方活动、国际花车(彩车)巡游、特色表演方阵巡游等主体活动外,还将举办宁波城市旅游形象宣传片展播、2018宁波·尼斯嘉年华(法国)新闻发布会暨宁波旅游推介会、宁波城市旅游主题摄影展等活动。“此外,嘉年华活动期间,各区县(市)将作为分会场举办各种文化旅游活动,全面展现嘉年华的内涵,扩大宁波旅游的影响力。”该工作人员说。

## 快速“登陆”的国际旅游品牌

法国尼斯嘉年华至今已有700多年的历史,被列为联合国教科文组织非物质文化遗产,与威尼斯嘉年华、巴西嘉年华并称世界三大嘉年华。引进这么大的国际旅游活动,离不开宁波人敢闯、敢为、敢争的精神。上月初,市政府常务会议研究决定引进该项目,明

确宁波文化活动项目参加2018法国尼斯嘉年华,并开展宁波城市文化旅游推广活动。

法国尼斯市为宁波的办事效率所打动,回函同意宁波成为中国华东地区唯一被授权引进尼斯嘉年华的城市并使用“尼斯嘉年华”名称;以引进或者再制造的方式,展现法国尼斯嘉年华上出现的彩车等展示物。

据悉,2018宁波·尼斯嘉年华活动组委会由宁波市委宣传部、市旅发委、市公安局、市财政局等20家单位组成。组委会设立6个工作组,办公室设在市旅发委。

## 打造不“落幕”的尼斯嘉年华

下周,在市民欢度春节之际,2018宁波·尼斯嘉年华活动组委会相关工作人员将赶赴法国尼斯,参加2018法国尼斯嘉年华。作为2018“中欧旅游年”官方节目,宁波城市旅游形象宣传

片、宁波城市旅游主题摄影展、“十里红妆·女儿梦”文艺演出等将闪亮登场,为2018宁波·尼斯嘉年华预热。

宁波将以2018宁波·尼斯嘉年华作为向世界推介宁波、展现古丝绸之路历史“活化石”的重要载体,推动文化与旅游产业融合发展,吸引更多国际旅游业态落户;构筑中欧旅游合作新桥梁,推动“一带一路”沿线城市合作,提升宁波的国际影响力,建设更具竞争力和创新力的港口名城。

据介绍,2018宁波·尼斯嘉年华的举办,不仅可以吸引大量海外游客来甬体验,扩大宁波的影响力,还可以探索国际旅游项目落地的新途径。“我们将建立同法国尼斯的常态化互动机制。”2018宁波·尼斯嘉年华活动组委会办公室主任李浙闻说,活动结束后,我市将探索建设嘉年华主题公园,形成城市独立IP,打造城市旅游新景点,吸引更多国际旅游业态落户宁波。

## 质监部门对281家经营单位开展检查 少数单位仍在用不合格计量器具

本报讯(记者俞永均 通讯员甬志轩)为确保春节期间民生计量准确可靠,切实维护消费者权益,7日和8日两天,全市质监部门围绕节前消费热点开展了民生计量专项联合执法检查。检查结果显示,被检查的281家经营单位未见使用作弊计量器具、伪造数据等违法行为,但少数单位仍存在使用不合格计量器具等问题。

此次联合执法检查,主要集中在金银饰品、贵重药材、餐饮、加油站、煤气充电站、集贸市场等领域。昨天上午,执法人员检查了宁波药材股份有限公司、欧尚超市海曙店、海曙天港禧悦酒店等3家单位的计量状况。在宁波药材股份有限公司,用于称重的10余台

电子秤、天平检定合格,待销的药材净含量标注不符合国家有关要求。执法人员在检查欧尚超市海曙店中国珠宝柜台时发现,该柜台使用的天平未经检定合格,但抽查的8件黄金饰品未出现短斤缺两情况。在海曙天港禧悦酒店,执法人员发现4台用于贸易结算的衡器未经检定合格。对检查中发现的问题,执法人员当场发出责令整改通知书,要求使用单位限期整改。

据统计,7日和8日,全市质监部门出动执法人员644人次,检查经营单位281家,查处案件14起,抽样检验定量包装商品40余批次。下一步,市质监局将针对检查中发现的问题,分行业指导帮助计量器具使用单位及时申报备案、检定,确保计量准确可靠。

## 甬企完成纽约时装周“首秀”



2月7日,太平鸟接受天猫邀请首次走进纽约时装周中国日的秀场,开创了宁波服装企业参与最高级别时装周的先河。据了解,纽约时装周与巴黎时装周、米兰时装周、伦敦时装周并称全球四大时装周,同时还是全球历史最悠久的时装周。图为穿着太平鸟服饰的模特在时装周的秀场上走秀。(许思思 徐展新 摄)

## 方太集团斩获7项德国IF设计奖

本报讯(记者殷聪 通讯员储昭节 张瑜)近日,德国IF设计奖揭晓,方太集团研发的智能升降油烟机EM7T.S等7款产品斩获IF设计奖。从1996年中国第一代完全自

主设计的深型吸油烟机,到云魔方吸油烟机EM01T和极火直喷灶具JACB双双问鼎德国红点奖,再到7款产品齐获IF设计大奖,方太集团通过加码研发创新,不断斩获国际大奖,其工业

设计理念以及技术创新能力逐渐与国际接轨。

“通常家电行业每年将销售收入的2%到3%用于技术研发,而方太集团在研发方面的投入比例是5%。”方太集团相关负责人告诉笔

者,通过研发创新,方太集团专利数已接近1400项,在同行业中遥遥领先。

数据显示,去年方太集团销售收入突破100亿元,创厨电行业新纪录。“以100亿元为新起点,方太集团将继续以创新推动产品迭代。”该负责人说,目前承载千亿产值梦想的方太集团正抓紧布局产业集群,位于滨海新城的方太集团总部基地已进入主体施工阶段。

## 宁波交响乐团南昌奏响新春音乐会

本报讯(记者陈青 通讯员姚栋)受江西省文化厅邀请,2月7日至8日,宁波交响乐团艺术指导兼首席指挥俞峰教授率领宁波交响乐团一行90人入驻南昌艺术中心,为南昌人民奏响了2018江西新春音乐会。这是宁波交响乐团首次在江西南昌进行演出。

两场演出,场场爆满,足见南昌人民对于宁波交响乐团的欢迎。而为了回馈这座革命老地对宁波交响乐团的热情,乐团精心准备了江

西革命民歌《十送红军》献给听众。这是一首以红军即将踏上长征路的背景下反映军民鱼水情深的歌曲,曲调舒展优美,风格抒情婉转。令乐团感动的是,当旋律响起的时候,全场听众随着婉转优美的节奏不由自主地唱起了这首歌曲。“十送(里格)红军(介支个)望月亭,望月(里格)亭上(介支个)搭高台……”乐声、歌声、掌声,三声交融,将现场的气氛推向高潮。

著名小提琴演奏家陈曦与乐团的合作是整个演出最大的亮点。作为迄今唯一获得斯特拉底瓦里名琴“红宝石”使用权的中国小提琴家,陈曦曾于17岁问鼎第12届柴可夫斯基国际音乐比赛小提琴首奖。世界权威音乐杂志《斯特拉底》称他是“一位拥有强烈个性、极其光彩辉煌的演奏家。”此次陈曦与乐团共同合作演出的是家喻户晓的《梁祝协奏曲》,只听见旋律在陈曦的指尖缓

缓流出,弦乐声音细腻,情感深邃。伴随着故事结构的跌宕起伏,隽永和急促无缝衔接,让现场观众大呼过瘾。陈曦返场,《芳华》的主题曲《绒花》仿佛又带大家穿越到了那个特殊的年代,让人感动不已,观众的掌声随之涌来。此外,宁波交响乐团还献上了《柴可夫斯基第五交响曲》片段、《凯旋进行曲》、《奥林匹克组曲》等,为南昌人民的小年夜带去了音乐祝福。

## 宁波民建2018迎新油画邀请展开幕

本报讯(记者龚哲明 通讯员刘婵)昨日下午,坐落于三江口的宁波同心书院迎来了第一批本地油画家创作的油画作品和创作这些作品的6位杰出油画家,为新春时节更添一份喜庆。“甬艺初心——宁波民建2018迎新油画邀请展”就此拉开帷幕。

简单的开幕仪式后,记者走进展厅,22幅油画作品精致地排列,油画特有的色彩透着新春的气息。青年油画家鲍贤杰的漆画作品《源木系列十》,有种在黑暗中寻找光亮、寻找春天的感觉。青年油画家李学峰

在鼓浪屿的写生作品之一《鼓浪屿的教堂》,运用油画的点线面、黑白灰等元素呈现感情。“每个人对具体作品都可以有自己的理解。通过展览,能够让更多市民受到艺术熏陶。”李学峰向现场参观者作鉴赏介绍。随后,油画家们一个接一个携带作品,登台为大家作讲解。

油画家从不同的视觉角度,用不同的表现技巧和风格阐释各自对艺术本体的思考和对生活的理解,以一种独特而生动的方式弘扬了新时代宁波人文精神。此次展览将持续到4月中旬。

## “金银彩绣·时光绣”展庆安会馆开幕

本报讯(记者林海 通讯员林浩 丁杰雯)昨日,庆安会馆携手“第三批国家级非物质文化遗产名录”传承基地的宁波金银彩绣艺术馆,共同举办庆安会馆“金银彩绣·时光绣”展览。

金银彩绣也称宁绣、仿古绣,始于唐宋,将金线、银线与彩色丝线融合在一起进行刺绣,是宁波民间刺绣工艺之一。宁绣曾与苏绣、湘绣、蜀绣、粤绣“四大名绣”竞相争辉。清末民间戏曲的兴起,祠堂、佛寺、道观和会馆的演艺,促进了金银彩绣作为商品走向市场化,在宁波曾有“家家织席,户户刺绣”的传统习惯。2011年宁波金银彩绣被列入国家级非物质文化遗产。

此次“世遗”与“非遗”合作,将珍贵的古代金银绣品和现代金银彩绣精品相结合进行展览,以表现在时光流转中金银彩绣的工艺传承脉络,突出古今交融的“时光绣”主题。开幕式上,主办方邀请了四位宁波市金银彩绣工艺家进行现场表演,“非遗”传承人裘群珠同时介绍了金银彩绣独特的刺绣工艺,传达作为“非遗”的艺术品生活化、日用品艺术化的发展理念。

## 广场热舞中国美

2月8日清晨,在余姚市兰江公园广场,100余名广场舞爱好者齐跳《中国美》。

当天,由余姚市体育总会主办、余姚市健身运动协会(体育舞蹈协会)承办的余姚市迎新春城乡广场舞交流会在兰江公园广场举行,来自城乡4支健身舞蹈团队的100多人参加了交流,并表演了广场舞精彩节目。(吴大庆 摄)



## 村上春树新作反思南京大屠杀

据新华社上海2月8日电(记者孙丽萍)日本作家村上春树新作《刺杀骑士团长》因反思日本侵华历史和承认南京大屠杀事件而引起中国读者关注。记者从独家获得授权出版《刺杀骑士团长》中译本的上海译文出版社获悉,该书自2月5日启动预售以来反响不俗,已准备加印。

善于描摹青春情怀、以小资情调著称的村上春树,在中国拥有大批文学拥趸,最为知名的代表作包

括《挪威的森林》《世界尽头与冷酷仙境》等等。而2017年最新出版的《刺杀骑士团长》被各界公誉为他的转型之作。

该书以一位遭遇中年危机的36岁肖像画家偶然得到二战时期日本画家雨田具彦的遗世画作《刺杀骑士团长》展开故事。与画作相关的二战史实影影绰绰,逐渐浮出水面。村上春树在作品中谴责了二战时期纳粹德国人侵奥地利、残害地下学生组织的行径,更直接点出

“卢沟桥事变”“南京大屠杀”这些备受日本右翼攻击的真实历史事件。

村上春树在这部小说中尤其详细叙述了画家雨田具彦的弟弟、一位年轻的音乐家,参战后在南京被要求以极其残忍的方式砍杀中国俘虏,退役后受到战争心理创伤而自杀。作家由此反思战争与人性之恶,认为战争对于人们内心的摧残足以击垮一个本性纯真的年轻人对于生活的所有向往。

## 平昌冬奥组委: 86名胃肠感染患者已就医

据新华社平昌2月8日电(记者吴俊宽)平昌冬奥组委8日公布消息,截至当地时间7日18时,共有86名涉及冬奥会及周边志愿服务人员被确诊感染诺如病毒,目前这些人已经全部接受治疗并被隔离。

平昌冬奥组委4日曾证实,在一处有1000余名冬奥会安保人员入住的集体宿舍中,约30人出现呕吐腹泻的症状。此后,出现上吐下泻症状的人数继续增加,目前已确诊并隔离了86人。

据介绍,这86人中有58人是入住该宿舍的安保人员,5人是宿舍工作人员。另外23人并不住在这个宿舍,他们之中包括12名警察、7名冬奥组委工作人员、另外4人是媒体服务人员。

目前韩国官方已经对该宿舍内饮用水、食物及厨师展开调查,追踪病毒感染的来源。此外为了应对病毒感染及隔离造成的安保人员不足的问题,平昌冬奥组委已抽调约900名军人补充安保力量,他们将在各场馆开展工作,直到受感染安保人员返回岗位。

## 华裔富商5亿美元收购《洛杉矶时报》

据新华社洛杉矶2月7日电(记者高山)美国《洛杉矶时报》母公司特朗克集团7日宣布,该集团已与加州华裔富商黄馨达成收购协议,以5亿美元的价格持有136年历史的《洛杉矶时报》及其姊妹报纸《圣迭戈联合

论坛报》出售给黄馨祥拥有的南特资本公司。

总部位于芝加哥的特朗克集团外,除了5亿美元的现金收购价格外,协议还包括9000万美元的养老金负债。预计交易在今年3月或4月完成。